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Bi r  düz lek i  çokgen in  tüm nok ta la r ıy la  
düz lemin  d ış ındak i  b i r  P nok tas ın ın  doğrusa l  
o l a rak  b i r l eş t i r i lmes iy le  e lde  ed i len  3  boyut l u  
şek l e  p i rami t  den i r.

Şek i lde  (T,ABCDE)  p i ramid i  görünmekted i r

Pirami t ler  taban şek i l ler ine göre   
is imlendi r i l i r ler

a)  P i rami t t e  yan  yüzey l er  üçgen lerden o luşur

b)  Yana l  a lan  ,  yana  yüzey l er i  o luş turan  
üçgen ler in  a lan l ar ı  t op lamıd ı r.

c )  Bütün a lan  taban a lan ı  ve  yana l  a lan ın  
t op lamıd ı r.

d )  Hac im=
Taban Alanı. Yükseklik

3

Örnek...1 :Örnek...1 :
Şeki ldek i  p i rami t te  [KD]  ,
D noktasında ABCD
dikdör tgensel  düz lem
parçasına d ik t i r.
|AB|=12br , |KD|=15br ,
|BC|=16br  ise 

a)  p i ramid in hacmi  kaç br 3

tür?
b)  |KB|  kaç b i r imdi r?

Örnek...2 :Örnek...2 :
Şeki ldek i  p i rami t te  A
noktasında kes işen tüm
ayr ı t lar  d ik t i r.
|AC|=|AB|=6br ,
|AD|=8br ,  ise 

a)  p i ramid in  hacmi  kaç
br 3  tür?
b)  p i ramid in  a lanı  kaç
br 2  d i r?

UYARIUYARI

Tabanı  düzgün çokgen o lan ve yüksekl iğ i  
tabanın ağı r l ık  merkez inden geçen 
p i ramide düzgün d ik  p i rami t  deni r.  

Şek i lde düzgün beşgen  p i rami t  
ver i lmiş t i r

Bu tür  p i rami t lerde
a)  yan ayr ı t lar ın  uzunluk lar ı  eş i t t i r
b)  yan yüz ler  eş ik izkenar  üçgenlerd i r
c)  yan yüz yüksekl ik ler i  eş i t t i r.

1. KARE PİRAMİT1. KARE PİRAMİT

 Şek i lde ABCD kare ,
[TH]  p i ramid in
yüksekl iğ i , [TK]
p i ramid in yan
yüzler in i  o luşturan
dör t  ik izkenar
üçgenin b i r in in
yüksekl iğ i ,  H tabanın
ağır l ık  merkez id i r.
Benzer l ik  ku l lanı larak

|HK|=
|AB|

2
 e lde

edi leb i l i r.
P isagor  ku l lanı larak yan   yüz yüksekl iğ i  
taban ayr ı t ı  ve c is im yüksekl iğ i  b i rb i r ine 
bağlanabi l i r.  ∣TH∣2+∣HK∣2=∣TK∣2
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Örnek...3 :Örnek...3 :
Şeki ldek i  düzgün
kare p i ramid in
taban a lanı  100
bi r im kare ve hacmi
400 b i r im küpse,
yüzey a lanı  kaç
bi r im karedi r?

Örnek...4 :Örnek...4 :
Şeki lde yüksekl iğ i
4  b i r im o lan
düzgün kare
pi rami t te
4.|BK|=|KC|=8br

olduğuna göre
|TK|  kaç b i r imdi r?

 

Örnek...5 :Örnek...5 :
|AC|=12√2br

Şeki ldek i  küpten T tepe
nokta l ı  kare p i rami t
ç ıkar ı l ı rsa ka lan c izmin
yüzey a lanı  kaç b i r im
kare o lur?

2. DÜZGÜN DÖRTYÜZLÜ2. DÜZGÜN DÖRTYÜZLÜ

Dört  yüzü de
eşkenar  üçgen
olan p i rami te
düzgün dör tyüz lü
deni r  Şeki lde G
tabanın ağı r l ık
merkez id i r

|AB|=a  ise 

tüm a lan a2√3

yüksekl ik  
a √6

3

hacim a3 √2
12

Örnek...6 :Örnek...6 :
Tüm alanı  18√3  o lan  düzgün dör tyüz lünün 
hacmi  kaç  b i r im küptür?

Örnek...7 :Örnek...7 :

Şeki lde    |CV|=|VB|   ve
|GV|=2√3br  o lduğuna

göre  düzgün
dör tyüz lünün
yüksekl iğ i  kaç
bi r imdi r?
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DEĞERLENDİRME DEĞERLENDİRME 

1) Şekilde 2|CV|=|VA|
ve |Bv|=4√7br
olduğuna göre
düzgün dörtyüzlünün
hacmi kaç birim
küptür?

2) Şekilde yüksekliği
12 birim olan
düzgün altıgen
piramitte tabanın en
uzun köşegeni 20
birim ise piramidin
hacmi kaç birim
küptür?

3) Şekildeki tahtadan
kare dik piramitte
m(ATB)=30o ve 
|TC|=12br ,

veriliyor. Bu
piramidin  A
noktasından
şekildeki gibi yan
yüzlerinden
harekey ederek
tekrar A noktasına
gelen karıncanın alacağı yol en  az kaç birim 
uzunluğunda olur? 

4) Şekildeki düzgün
kare piramidin bir
yan yüzü taban
düzlemiyle 30o lik
açı yapıyorsa
piramidin taban
alanının yanal
alanına oranı
kaçtır?

5) Tabanı KLM eşkenar üçgeni ve tepe noktası T 
olan , (T, KLM)  dik piramidinde |TK|= 50 br ve 
piramidin yüksekliği 48 cm olduğuna göre piramidin
taban çevresi kaç br dir?

6) Piramit şeklindeki su tankı
T noktasında bulunan ve
sabit miktarda su akıtan
musluk ile doldurulacaktır.
|TK|=3br, |CK|=2 br dir.
Başlangıçta boş olan
tankın K seviyesine kadar 
dolması  216 dakika
sürdüğüne göre, tankın
tamamen dolması için
daha kaç dakika su
akıtılmalıdır?
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